

超声波 网络爆料后,重庆方面对雷政富的处理,虽非“一步到位”,但一天一个进展的谨慎做法,仍然受到人们的好评,值得肯定。

雷政富迅速落马彰显反腐决心

□时事评论员 刘洪波



李克强

当前改革进入了“攻坚区”和“深水区”，改革如逆水行舟，不进则退。

——11月21日，中共中央政治局常委、国务院副总理李克强主持召开全国综合配套改革试点工作座谈会，他强调“必须迎难而上、攻坚克难，坚决破除一切妨碍科学发展的体制机制弊端”。

直接引语 Voice and Opinion

在老罗签订拆迁协议前，我们保证，不对罗家停水断电，更不会强行拆除。

——温岭市大溪镇政府宣统委员林旭方表示政府不会强拆钉子户罗保根的房屋。

90%茅盾文学奖的作品都比不上莫言最差的一部。

——作家余华在浙江师大做讲座时表示，从文学标准来看，莫言起码可以拿10次茅盾文学奖。

现场没有听到很大声的“滚”，主要是群众各种“下去吧”和一位女生的一句“你没资格代表我们”。

——北大剧院昆曲专场，于丹“被轰下台”，博友“HelenClaire”发文澄“观众爆粗口”一说。

你被特赦了，恭喜你，你将有一个美好的生活。

——感恩节前夕，美国总统奥巴马按照传统，向两只来自弗吉尼亚州火鸡宣布“特赦令”。

墨西哥不需模仿任何国家。

——墨西哥总统费利佩·卡尔德龙提议把国名中的“合众国”去掉，言下之意是墨西哥的国名不需要模仿美国。

如果像印度这样的大国都能被美国利用来牵制中国，我将非常吃惊。

——新加坡前总理吴作栋在一次演讲中称，如果印度愿意接受美国“指使”来对抗中国，将会是一件不明智的举措。

如果事情再继续下去，可能会被伊朗的敌人所利用。

——伊朗最高宗教领袖哈梅内伊要求议会不要再坚持传唤质询伊朗总统内贾德。

网络曝光，又拉下一个官员。重庆北碚区委书记雷政富被一段性视频拉下马来，从性视频截图上网到“免去雷政富同志北碚区委书记职务”，用时71个小时。

主要的网络爆料人纪许光表示，曝光之初，微博曾被删除。这段没有被计算，使媒体大多称举报出现到雷政富落马间隔63小时。这个插曲，可以表明网络反腐其实也并非一路绿灯。删除终于没有成功，既是因为爆料人的坚定，因为网络关注的广泛性，也可能在于“消音机制”对此案没有真正用力。

现在，人们更加在意雷政富事件发展的迅猛。网络爆料后，重庆方面从表示注意到事态，到确认非PS，再到确认雷政富的视频主角身份，同时宣布免除其职务、立案调查，虽非“一步到位”，但一天一个进展的谨慎做法，仍然受到人们的好评，值得肯定。仅仅几个月前，陕西厅官杨德才被挖出名表十余只，却将近一个月才被撤职。

雷政富被免除职务，只是第一个结果。这个结果，回应了雷政富性视频问题，确认他是性视频主角，只是确认了“生活问题”，这是雷政富得以仍被称为“同志”的原因。现在，雷政富仍是党员和公务员，厅级的级别仍然在身。而“立案调查”必将涉及网络举报中所说的工程腐败问

题，这一调查会成为雷政富是否得以继续成为“同志”的关键。

显然，性视频成了雷政富案发的引信。性视频、性照片、性聊天、性日记等等，近几年多次成为官员落马的因由，这既印证了人们对部分官员存在性不轨行为的猜测或观感，也是因为性是最具传播力的信息，再有，官员性不轨所留下的信息还是最直观且最易于查证的证据。这类证据不足以使官员锒铛入狱，但对去其官职而言，具有一击而中的效果。

雷政富在性视频被曝光后，也有过短暂的“个人自辩”，跟爆料人周旋，对媒体表示信息不实。这一点，与“表哥”杨德才才是相似的，只是“表哥”的周旋时间更长。但我们未闻“表哥”在周旋中传出威胁爆料人的信息，而雷政富案件的爆料人遭受了各种侵扰。这可能与“表哥”是被网民合力“人肉”，而雷政富案件有确定的爆料人有关。

雷政富被免职后，网络爆料人受邀到重庆协助调查。这本是一个可以继续为重庆方面加分的行为，却变得相当不和谐，令人遗憾。纪许光微博透露，重庆纪委人员接待冰冷，未采取到保护措施保护证人安全。我们固知按纪律办事需要严明的作风，但举报人受邀而来，对纪委调查给予帮助，却被给予冷若冰霜的对待，这在普通的人际关系中，算是不识好歹；难道放在官员关系上算是正常？

据现有报道，雷政富的性腐败与工程腐败问题早在5年前已被举报，但结果是包括其情妇在内的一些知情者还被拘留或判罪，雷政富则连续升官，从县委书记升至区委书记。雷政富的官场轨迹，虽然并不很令人意外，但足以使人很愤怒。

雷政富的性视频，人们多猜测属于“性钓鱼”。官员接受性贿赂，进行性腐败，贿赂者拍下视频，作为存证，预为获利不如己意时的要挟材料或“报复”手段。这类做法并不少见。从行贿受贿双方来说，无所谓正义不正义。但视频现在流落到第三方手中，爆料人获得材料，所求只在于真相，视频的用途已与拍摄者的意图迥然不同。

腐败严重，反腐任重道远。“发现一起查处一起”“一查到底”“从速查处”都是必要的，但反腐的艰难性不止于此。反腐的艰难，在于面对着腐败高频率发生的态势。这种态势，会使“发现就查，一查到底，查处从速”大打折扣，更重要的是有可能出现使查处变成“隔墙丢砖头、砸谁谁倒霉”的现象。由此看来，反腐路径需要顶层的重新设计。

雷政富迅速落马，人们视之为一个积极的新信号。它表明社会对腐败绝非只是认命接受，反腐热情和决心仍然可期。对社会对民间来说，这是希望仍存；对政府来说，这是民气可用。如何回应社会热情？能否建立反腐的积极互动？值得观察，值得期许。

“未来之城”的成功经验应该推而广之

回应《未来之城》(11月18日柒周刊 T1-16版)

20年，一座国际化的智慧未来之城，崛起在太湖之滨。20年的辉煌业绩，举世瞩目，令人耳目一新。无锡新区成功的经验已然成为一个标杆。标杆的作用不

仅是在那儿竖着，应予更好更快的传播和推广，才能造福更多的群众。一方面无锡新区要不吝自己的经验，给予其他城市以借鉴。更重要是其他城市，特别是

开发区应当主动学习和借鉴无锡新区的经验，以低碳、高效、创新等多重手段，推动自身快速发展。

(南京 倪剑)

反腐顶层设计须从权力腐败入手

回应《顶层设计迈出防腐反腐第一步》(11月18日柒周刊A4版)

在举国上下反腐呼声与日俱增的关键时刻，湖北省及时发布《关于推进社会领域防治腐败工作意见》，无疑是防腐反腐的一个良好开端。但是，笔者认为，

作为反腐的顶层设计理应从权力腐败入手，因为一切社会腐败都滋生于权力腐败，权力腐败给国家、社会带来的巨大危害绝不可小觑。

目前，只有切实加强权力监管机制的建设，实行权力的科学分配、有效监督，才是防治腐败的根本之举。

(盐城 钱扣荣)

让每一个有才华的青年成为一株迎春花

回应《这不是当年的“迎春花”吗》(11月18日柒周刊A5版)

南京大学毕业生华春莹当上外交部新发言人，她当年的同学高兴，我这个南大学子七旬老翁也欣慰。她确如当年舍友所喊的“迎春花”，在民族复兴的春天

里最先迎接春天。我们的国家，应该为每一个有志气、有才能、有献身精神的人才打开着大门，使之充分发挥自己的聪明才智，体现自己的尊

严和价值，实现宋代诗人韩琦在《咏迎春花》一诗中写的那样大好景象：迎春春来非驻足，百花千卉共芬芳。

(常州 许植基)

招聘有残疾的优秀人才是一种对人的尊重

回应《脑瘫女孩要毕业了工作还没着落谁来帮她》(11月18日柒周刊A8版)

郝莹莹虽然是脑瘫，但她是一颗“自强之星”，她不仅坐着轮椅读完了大学，取得了会计从业资格，而且面对数千元的励志奖学

金，她坚持让给其他同学。可见郝莹莹身残志不残，有很高的境界，她用事实证明了身残同样可以成才。如果我们的用人单位在招聘

中，根据实际情况，对人才，无论有无残疾，一视同仁，这不仅体现了爱才之心，也是对残疾人才付出的最大尊重。

(南京 吴文元)

读者来信 Letters to the Editor

欢迎读者来稿，发表您的看法和对“星期柒新闻周刊”的阅读反馈，200字以内优先发表，稿酬从优。E-mail:njmengqiu@163.com



(上周星期柒新闻周刊封面)

名嘴同期声 Simultaneous Comments by Celebrities



白岩松新闻一五

“我们没必要用道德或者批判的言论去面对一些企业家移民的状况，而且要改善我们的环境。”

——因为一桩官司，俏江南创始人张兰“有可能改变国籍”浮出水面，白岩松认为迁徙是“他们的自由”，但因为涉及公共利益，企业家移民的信息应该公开一些。



东升 东升工作室

“社会、大众和媒体太希望公平正义占上风，让坏人没有市场。”

——南京马群街道青马社区干部吴平革因殴打服务员被行政拘留8天，此事被众多媒体关注，东升认为此事涉及公平正义能否彰显。



吴晓平 听我韶韶

他们追求利益，你能够要求他们去无条件的来作出这样一种牺牲吗？显然是不能的。

——手机不插卡，“救命电话”一个都打不了，“韶韶”主持人认为主要责任在于相关部门管理失位。